

江苏赴台旅游首发团昨晚返回南京

大包小包 每人十盒凤梨酥

昨晚9:05,江苏省赴台旅游首发团从台北飞抵南京。对96名江苏游客而言,八天七夜的行程飞一般度过,但留下的将是终生难忘的美好记忆。当他们走出禄口机场海关时,等候多时的媒体记者们瞬间围了上去,从每一位游客的笑脸上,记者们读到的是“说不尽的台湾”……

首发团团长:圆满完成

江苏省赴台旅游首发团团长、省旅游局副局长张骥第一个出现在媒体面前,顿时就有一大堆话筒、录音笔递上前来。“江苏赴台旅游首发团的任务圆满完成!”作为团长,率96位游客安全、顺利返回,张骥此刻欣慰又轻松,“江苏首发团在台湾受到高规格的接待,走的是台湾最精品的旅游路线,享受的是台湾最精品的旅游产品,大家非常满意。”当然,这次首发团还有一个重要任务,就是向广大台湾同胞推介江苏的旅游产品,吸引他们来江苏旅游。张骥说,8天中他们与台湾的旅游界就此进行了深入的沟通。所以,此行既为7月18日的民间首发团以及今后赴台旅游的常态化打下了基础,又增进了两岸的合作与交流。

大包小包,每人至少十盒“凤梨酥”

“满载而归!”昨天出现在记者面前的首发团成员们个个都是大包小包,行李明显比出发时多了许多。“都买了些什么?”记者问。“纪念品、土特产,什么都有。”游客杨先生的推车上摆着好几个纸箱,外加两个拎袋,“你看,这是阿里山高山茶,这是冻顶乌龙,这是牛奶太阳饼……”他随手拿出几样展示给记者看。而女士们的喜好则略有不同,袋子里多半是菊花枸杞等各色花茶,此外则是特别富有台湾特色的尖顶草帽,帽檐非常宽大,“在垦丁买的,170块台币。”经摄影记者们的一致“请求”,游客王小姐就把草帽戴了起来,一股热带风情瞬间引发一阵噱里啪啦的快门声……据悉,江苏团游客的购买力就连很多台商都叹为观止。买得最多的,要属台湾的凤梨酥,“几乎团里每个人都买了十盒以上!”另外最受大家欢迎的,就是台

北“故宫”销售的仿真文物纪念品,有人光“翠玉白菜”就买了十几个。

台湾旅游业接待能力没问题

这么多的大陆游客赴台湾旅游,当地的旅游接待能力究竟如何?昨天回来的首发团成员里有很多来自旅游服务业。以他们专业“挑剔”的眼光来看,此行台湾地接工作的完美给他们留下了深刻印象,无论是住的、吃的水准,还是细致周到的服务,都令这群专业人士相当满意。

李强来自苏州一家酒店。他兴奋地说,他们此行住的几家酒店服务质量都非常高,对客人提出的一些要求,服务人员也会很快解决。“台湾地区的电源插座与我们不同,民用电是110V,我们的电器用的是220V。玩了一天下来相机没电了才发现没法充电,打了客房服务电话,立即就给我送来了转换器。”

台湾负责地接的导游国语也很好,历史文化知识丰富,讲解得很到位。“通过这次带团,我们对以后的台湾游更有信心了。”江苏省中旅的领队朱宏标说,之前大家还是有些担心,这么多大陆游客一下子涌进台湾,当地的接待能力是否吃得消,八天的行程结束了,他们觉得台湾的旅游业接待能力完全没问题。

处处为游客备了雨伞

“在台湾七天,有三天在下雨,就在今天回来之前,还下着暴雨。但是我们还是很开心,感受着雨中的台湾风情。”结束了美丽的宝岛之旅,已经下了飞机回到南京,中山陵行政处处长吴宝宁仍然很激动。“台湾人对我们很热情,虽然总是在下雨,但丝毫没有感觉不方便。”吴宝宁说,仔细的台湾主人,在江苏游客所到之处,都放有雨伞;车里、酒店、饭店,随拿随用。

快报记者 郑春平 孙兰兰

[记忆]

最激动

亲人团聚,半小时也好!

7月10日,江苏首发团的那先生一早就格外激动。他在台湾的亲人王天启一家特地从嘉义赶到南投与他相见,8点左右,一家人在酒店门口紧紧握手、相拥,整个首发团的成员们都为他们高兴。王天启老人今年70多岁,祖籍在南京高淳,那先生是他的侄女婿,首发团到达台湾后,他们一直保持联络,盼望有机会相聚。由于团队行程安排得特别紧凑,一直没找到机会,眼看着第7天了,王老先生一家干脆起了个大早赶到了南投。尽管只有半个小时首发团就要出发,但一家人能见面已经倍觉“满足”了。

苏州国旅董事长丁海洋告诉记者一件令他非常感动的事。7月4日刚下飞机,就有个在台湾的江苏同乡会来迎接大家。“同乡会里,有一名老人叫周成栋,特意从美国赶回台湾。他说,就是为了来接我们,来说一句‘我也是江苏人’!等了几十年,他终于等到了两岸普通民众之间可以真正交流的这一天。”

最感动

台湾人的热情是真心实意的

无论走到哪里,首发团的游客们都能感受到台湾同胞的热情,“这种热情不是礼节性的,而是真心实意的!”游客们告诉记者,一路上总有大大小小的事情让他们备受感动。游客朱曦说,首发团乘坐的旅游大巴在行驶中,经常遇到路旁的台湾同胞微笑着向他们挥手致意;在阿里山游览时,大巴在蜿蜒的山路上稍作休息,一对60多岁的老夫妻,特地送来了自己家里种的水果,导游连声拒绝,但还是拗不过他们,非要把水果搬到大巴上,一分钱也不肯收,“大家看着眼前新鲜的青芒,特别感动。”

最自豪

江苏首发团广受好评

作为大陆赴台旅游首发团,成员们的一举一动、一言一行都格外受到关注。连日来,台湾的媒体一直在对首发团“追踪采访”,江苏则是追访的重要对象之一。在这段时间里,台湾无论是报纸还是电视,每天热炒的一个重要内容,就是大陆首发团的情况。

“出发前我们就达成了共识,大家代表的是江苏乃至整个大陆人民的形象,要表现出良好的素质。”游客孙达华说,在台湾旅游的8天里,全团的人都很注意自己的言行,并且赢得了台湾同胞和媒体的好评。游客朱曦则举例说,“爱吸烟的人都在房间外面吸烟,以免影响到他人;更没人随地乱吐乱扔,所有垃圾都向导游要袋子装好,放到指定的地方。”

快报记者 郑春平 孙兰兰



江苏赴台旅游首发团昨晚返回南京,每个人都大包小包带了当地特产 快报记者 洪波 摄

[最新消息]

民间赴台游18日首发 价格略降

8天7夜报价10600元

随着赴台旅游官方首发团的顺利成行,即将于18日出发民间首发团行程也逐步提上议事日程。记者昨天了解到,18日民间首发团的名额初步已定,价格略低于7月4日的旅游团。江苏省中旅游客预计100名,苏州国旅游客预计80名左右。但对于赴台游是否需要交押金的问题,暂时未定。

南京出发时间改成下午

完全由南京市民自发报名组成的民间“赴台游”首发团将于7月18日下午2:30从南京飞赴台北松山机场。记者昨从目前南京地区唯一具有赴台旅游组团资质的江苏省中旅获悉,该团共有游客100名,以一家三口和老两口出行为主,几乎全部是6月初就在中旅预订登记的客人。目前游客们正在紧张地办理手续,预计前期准备工作将于下周三完成。

记者了解到,7月18日的赴台旅游团人均报价为10600元,全程入住五星级酒店。“7月18日赴台旅游的行程和首发团的‘7晚8天环岛游’完全相同,由于7月18日南京到台北的航班时间从上午改到了下午,所以我们将原先设计好的

当天下午的行程顺延到了第二天,这样游客经过长途奔波后先休息,第二天游览的时候精力会更好。”省中旅出境中心副总吴艳告诉记者。

台湾游是否交押金尚未确定

据悉,到目前为止,前往省中旅预约、报名后期台湾游的人数已超过了1000人,而省中旅也针对不同的人群推出了价格从9000元到12000元不等的台湾组团游产品。

之前广东的旅行社称,参团者必须在出团前缴纳全额团款和五万元的押金。不过,记者昨天从江苏省中旅了解到,目前江苏游客是否要交押金,还未确定。

“18日出发的团员暂时不需要交押金。”省中旅有关负责人说,由于国家旅游局到现在还没有出台赴台游细则,目前各家旅行社正处于焦灼等候的状态。“对于那些持‘白本护照’(第一次出境游)的游客,可能需要缴纳一定的押金,但数额还没有定下来。”业内人士认为,押金的数额可能在2万元左右,但也有人表示,离退休和无业人员可能需要缴纳5万元的存款证明或押金。

低价“潜水游”彻底叫停

民间赴台游尚未正式启动,一些并不具备台湾组团资质的旅行社也打出了台湾游的招牌,而且价格很便宜,声称可以通过别的方式到台湾旅游,价格在6000元左右即可成行,比省中旅的报价低了四成。

业内人士告诉记者,这属于非法的“潜水游”。“他们就是经第三地赴台的非法旅游团客人。”省中旅董事长杨奇龙介绍,“潜水游”操作流程大多是:从大陆组团前往泰国、菲律宾等国家,在当地领取入台通行证后进入台湾旅游。有关方面再次明确,通过第三地赴台游是违规的,南京的“潜水游”现在已经彻底叫停。计划赴台游的市民,一定要选择有资质的旅行社。目前江苏仅有两家:江苏省中旅和苏州国旅。

杨奇龙说,其实,很快就会有更多的台湾游产品推出,到时候价格也会有所下降。“比如住四星宾馆,价格可以降到八九千元。五六千的低价团,以后也会出现,但肯定要增加购物点。”他介绍,江苏省中旅已经在计划,除了观光游,今后还将推出保健游、温泉游、美容游、美食游等一系列的台湾深度游产品。

快报记者 郑春平 孙兰兰

台湾媒体团今天集体来看南京

快报讯(记者 孙兰兰)两岸周末包机的开通,不仅让南京市民去台湾旅游成为现实,也方便了台湾人来南京游玩。由台湾旅游行业品质保障协会牵头,台湾东森电视台、年代电视台等多家台湾媒体记者组成的采访团今天将抵达南京,对南京旅游资源进行为期两天的采访

考察。“去年,台胞来南京的旅游人数已经达到22.3万人次。宁台包机开通将给两地旅游产业合作带来新机遇。”南京市旅游局局长曹永林告诉记者,南京厚重的历史文化、丰富的旅游资源,对台湾游客有很大吸引力。周末包机开通后,对两地旅

游界促进会很明显,预计来宁游玩的台湾客每年增长20%以上。希望这一次通过台湾媒体诚挚地邀请宝岛人民来旅游观光,南京已经为接待台湾游客做了充分准备。据了解,针对这块市场,下个月南京旅游界还将赴台湾,直接向当地人介绍南京丰富的旅游资源。

记下在台湾的每一天(摘登)

[行记] 朱曦,南师大新传院学生

[第一天]

松山机场是台北的第二航站楼,我们的到来,让机场热闹许多。一出关,就有台湾民众夹道欢迎,锣鼓喧天,一对红红的舞狮为我们开路,门口还有阿美族的姑娘唱着民歌,台湾的天气很热,但更热的,是台湾人民热情的内心。

[第二天]

在野柳的景区,不但有游客,也有小动物一起游玩。主人用安全绳牵着小狗,在海边走着,当小

狗排泄以后,连小孩子都知道要把它捡起来丢掉。

[第四天]

今天早上的早餐就很特别,酒店的曹经理祖籍是南京江宁东山人,为我们准备了南京风味的肉包子。

[第六天]

今天一天都在阿里山哦!阿里山的姑娘是蛮美的。今天大家在买茶叶的时候,由于人太多,所以多收了钱。当她们发现以后,就赶上车来一一退钱,这样的行为,真是很感动人。